

# 9日至10日 中考考生可申请查分

不查卷,且逾期不再受理



本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员陈伟南)记者从市教育局了解到,我市考生在7月8日左右可查询中考成绩,可通过泉州市教育局门户网站或通过泉州市中考中招信息管理系统(网址:<http://zzxt.qzedu.cn>)查询。成绩公布后,考生如对个人成绩有疑问,可在7月9日至10日携带准考证及有效身份证件到报名所在地的县(市、区)教育局招考部门申请查分。

询模块得分情况,但不查卷,逾期不再受理。

据悉,学业水平等级性考试科目成绩作为高中阶段学校招生录取的基本依据,中招录取采取“省级统考等級性考试9门科目成绩等级和等级性考试10门科目成绩计分”相结合的方式进行。等级性考试10门科目成绩计分方式为卷面原始分数及折算分数两种方式,中考成绩总分800分。具体如下:(1)语文、数学、英语等3门科目满分各150分,按卷面原始分数计入中招录取总分。(2)体育与健康科目按《福建省初中毕业升学体育考试指导意见(试行)》组织实施的考试成绩计入中招录取总分,满分40分。(3)物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物等6门科目卷面分数均为100分,分别按卷面成绩的90%、60%、50%、50%、30%、30%计入中招录取总分,满分分别为90分、60分、

50分、50分、30分、30分。学科考试成绩四舍五入保留两位小数,中考成绩总分四舍五入保留一位小数。

省级统一组织考试科目根据原始成绩,由高到低位次分别划定A、B、C、D、E五个等级,原则上每个学科等级人数所占报考人数比例依次为A等级15%、B等级30%、C等级35%、D等级15%、E等级5%;A、B、C、D等级为合格,E等级为不合格且比例不超过5%,但在考生成绩位次后5%中,若考生学科卷面分值不小于学科总分的60%,则记为D等级;缺考学科的成绩以“缺考”记录,不记等级。值得注意的是,报考省一级达标高中等优质普通高中学校,考生参加省级统一考试9门学科等级均应达到C及以上等级(以下简称9C及以上)、体育与健康成绩达到24分以上(含24分)、实验操作考试成绩以及综

合素质评价均达到合格及以上。报考省二级、三级、未达标高中以及综合高中班,考生参加省级统一考试9门学科等级均应达到D及以上等级(以下简称9D及以上),实验操作考试成绩以及综合素质评价均达到合格及以上。

2025年我市各县(市、区)教育局招考部门联系电话如下:

鲤城区联系电话为22773303;丰泽区联系电话为22192639;洛江区联系电话为22630001;泉港区联系电话为87971128;石狮市联系电话为88886006;晋江市联系电话为85686521;南安市联系电话为86382612;惠安县联系电话为87382707;安溪县联系电话为23280193;永春县联系电话为23878882;德化县联系电话为23522851;泉州开发区联系电话为28270067;泉州台商投资区联系电话为27395510。

特色办园展示、趣味普法宣传、闽南童谣游戏、开展劳动实践,我市幼儿园探索学前教育创新模式

## 多元实践构筑“善育”体系

近日,我市多所幼儿园围绕“学前有法,善育有规”主题,创新开展学前教育宣传月系列活动。各幼儿园立足特色,通过办园成果交流展示、家园共育普法实践、传统文化浸润体验、劳动科创融合探索等多种形式,为幼儿成长营造了科学规范、健康快乐的“善育”环境。

□融媒体记者 洪娜娜 陈森森/文 受访者/供图



幼儿园开展茶文化体验庭院游戏活动



幼儿园依托趣味闽南童谣剧场,让孩子们体验闽南文化。

### 特色办园展示 共探发展新路

泉州市学前教育宣传月活动启动仪式暨泉州市“强质量、树品牌”教育教学开放、福建省示范性幼儿园展示交流活动,近日在洛江区双阳中心幼儿园举办。本次活动由泉州市教育局主办,来自全市近两百名幼儿园园长、教师代表齐聚一堂,共探学前教育发展新路径。

在特色课程观摩环节,洛江区双阳中心幼儿园以“理想的学校就是一所博物馆”的办学理念,展示了独具特色的“阳光小镇”侨乡儿童博物馆主题活动,将“洛阳古桥”“印尼美食”“俞家棍”等多元文化有机融入

园本课程。与会人员和孩子们一起体验了丰富多彩的游戏化教学活动,感受该园在传承本土文化、创新教学模式方面的实践成果,以及“一园一品”特色办园模式的独特魅力。同时,活动特邀中国学前教育研究会副理事长、北京师范大学洪秀敏教授作《中华人民共和国学前教育法》专题解读。

据了解,近年来,泉州市持续以优质幼儿园展示交流活动为抓手,努力缩小城乡学前教育差距,整体推进学前教育普及普惠优质安全发展,营造良好教育生态。

在特色课程观摩环节,洛江区双阳中心幼儿园以“理想的学校就是一所博物馆”的办学理念,展示了独具特色的“阳光小镇”侨乡儿童博物馆主题活动,将“洛阳古桥”“印尼美食”“俞家棍”等多元文化有机融入

### 家园携手共育 法治护航成长

学前教育的高质量发展,离不开法治理护航。丰泽区第五实验幼儿园围绕宣传月主题“学前有法,善育有规”,创新家长开放日形式,将普法宣传与趣味游戏巧妙融合,带来一堂别开生面的“法治课堂”,共护儿童成长。

活动现场,“法治大富翁”“竞赛闯关”“你问我答”等互动环节热闹非凡。“学前儿童有哪些权利保障”“家庭教育的法律责任有哪些”“保育教育有什么重要性”……《中华人民共和国学前教育法》的核心条款被转化为大富翁游戏的抽取卡片或是趣味问答内容,家长们踊跃参与,欢声笑语间,原本抽象的法律条文变得生动鲜活。



趣味活动创新家长学习学前教育法的方式

### 闽南童谣游戏 传承传统文化

“铰剪、石头、布,嘎嘣、嘎嘣、脆。赢的咬一咬,输的没半咬……”博泽门第幼儿园通过童谣游戏教学方式,营造“善育”环境。孩子们在老师带领下学唱闽南语童谣《嘎嘣嘎嘣脆》,玩起“童谣版剪刀石头布”。在手工区,孩子们受童谣启发,用彩泥创作“大饼”和“鸟喙”等特色作品。此起彼伏的童谣哼唱声与专注的创作场景相映成趣,传统文化通过艺术作品得到生动诠释。

“这种寓教于乐的教学方式,深受孩子和家长们的喜爱。”该园负责人介绍,通过童谣游戏沉浸式课堂,

幼儿不仅能掌握“喙”“咬”等地道闽南俚语,培养闽南语表达能力,更能在趣味互动中积累社交经验,为幼小衔接奠定良好基础。同时,这种创新的教学实践也为传承闽南文化、发展特色学前教育提供了鲜活范例。

丰泽区第五实验幼儿园则展示了茶文化体验等丰富多彩的庭院游戏活动。专业教师通过现场讲解和示范,向家长展示游戏化教学在促进幼儿认知、社交、情感等方面发展的重要价值。家长们不仅观摩了孩子们在游戏中的精彩表现,更收获了科学开展家庭游戏指导的实用方法。

### 夏日劳动实践 播种探索种子

夏日时节,万物繁茂。泉州幼师附属幼儿园结合季节特色,以“趣享夏日情”季游日主题活动启动学前教育宣传月。活动通过丰富多彩的劳动实践和科创体验,让孩子们在趣味探索中收获成长。

“美食市集”上,夏季水果拼盘在摊位整齐摆放,孩子们热情地向来宾展示自己亲手种植的瓜果。从播种、培育到收获、售卖,孩子们全程深度参与劳动实践,切身感悟“一分耕耘一分收获”的道理。他们还动手制作

了奶香仙露冻、清凉茶水等消暑美食,分享自然馈赠。

该园的花草园则变身为“夏日探秘乐园”,孩子们手持地图,在绿荫下开展趣味寻宝活动,他们通过团队协作完成任务,不仅锻炼了观察能力,还培养了合作精神。此外,该园的科技艺术展区同样精彩纷呈:智能机器人“小贝”与孩子们互动交流,激发他们对科学探索的浓厚兴趣;创意作品展上,孩子们用画笔描绘出融合海洋、科技等元素的夏日画卷,尽情展现无限想象力。



幼儿园“美食市集”上,孩子们用亲手种植的瓜果制成拼盘。

## 泉州市直幼儿园5日起网上报名

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员俞芳)5日8时起,今秋泉州市直幼儿园招生服务区域内户籍适龄幼儿、港澳台侨和外籍适龄儿童以及各类政策照顾对象网上报名启动,报名时间截至7月6日24时。

记者获悉,

网上报名方式分为电脑端

入口报名和手机端入口报名。采用电脑端入口报名方式,进入泉州市教育局官网(网址:<https://jyj.quanzhou.gov.cn/>),找到“办事服务”,选择“教育入学一件事”进行网上报名;或者在浏览器地址栏直接输入网址:<https://rxys.qzedu.cn>直达“教育入学一件事”主页。采用手机端入口报名方式,登录闽政通APP,点击左下角“本地”,左上角确认办事城市为“泉州”后,点击“教育入学一件事”,选择“幼儿园报名”—“泉州市直”进行网上报名。

为了更精准调取入学相关信息,建议使用监护人(以适龄幼儿同户口人员且为房屋产权人为宜)的闽政通账户进行申报。进入网上报名系统后,请根据系统提示授权调取户籍房产等相关信息,如获取到信息,请进行核对确认,如获取不到信息或者核对有误,请如实填写学生信息、监护人信息、房产信息等;按照页面提示,拍照上传的户籍、房产、亲子关系、拆迁协议等材料要清晰、有效。

特别提醒,家长不必熬夜等待网上报名,只要在7月5日8时到7月6日24时期间均可报名,不用集中在第一天上午8时扎堆报名,以免出现网络拥堵。如果遇到系统登录不了或操作失败的情况,家长也不用着急,耐心等待系统恢复后再操作,切勿重复多次提交。录取情况与网上报名的先后顺序没有直接关系,建议家长在进入报名系统后,详细阅读页面上的每段说明文字,根据系统提示提前准备好报名材料;如果材料还不齐全,请先准备好材料后,再进行网上填报,以免反复填写报名信息。请仔细核对您填的每项内容是否正确,如因填写错误导致系统审核不能通过,则需要家长修改报名信息。同时,建议您不要到临近截止时间才进行报名。若网上报名出现异常等情况,家长可于7月7日携带相关材料到幼儿园进行线下咨询,也可以拨打幼儿园的联系电话了解详情。

## 泉州17名学子入选“英才计划”



我市创新人才培养模式,挖掘学生特长与潜质。图为泉州七中学生物理项目式科学探究课堂。(受访学校 供图)

本报讯 (融媒体记者陈森森)近日,2025年福建中学生“英才计划”入选名单公布,全省共106名学生入选,其中,有17名学生来自泉州地区。

我市入选“英才计划”的学生为泉州一中的林大为、刘皓轩、庄黄渊;泉州市培元中学的吴德厚、兰一菲、张森烨;泉州五中的王以恒;泉州七中的季子宸、蔡一玮、涂力文、潘汉霖;泉州城东中学的刘宸睿;晋江一中的颜凯泽、柯佑鹏、潘泽华、曾材明、郑皓。

“英才计划”是由中国科协、教育部于2013年开始共同组织实施的一项拔尖创新人才培养计划。全国共58所高校参与,其中,福建省的学生由厦门大学和福州大学培养。“英才计划”旨在选拔一批品学兼优、学有余力的中学生走进大学,在自然科学基础学科领域的著名科学家指导下参加科学研究、学术研讨和科研实践,进而发现一批具有学科特长、创新潜质的优秀中学生,并以此促进中学教育与大学教育相衔接,建立高校与中学联合发现和培养青少年科技创新人才的有效模式。

## 闽赣职教携手推进山海协作

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员叶茂樟)近日,一场跨越闽赣的职教交流在泉州开展,江西抚州职业技术学院考察团走进泉州经贸职业技术学院,双方正式签署合作框架协议,推进两校在职业教育“山海协作”。

两校将以“优势互补、资源共享、互利共赢”为原则,在人工智能学院前期合作基础上,开展全方位战略合作。合作涵盖协同推进“五金”建设,共建专业集群,推动师资流动与教研创新,共享实训基地资源,共建就业联盟促进人才对接,加强闽南文化与临川文化互鉴及红色教育等。

泉州经贸学院党委书记廖伏树表示,此次合作是闽赣职业教育主动融入区域协调发展战略的生动实践。两校将合力打造跨省职教协同发展标杆,并以此作为契机,持续深化交流,在职业教育改革创新、服务区域经济社会发展等方面不断探索,书写闽赣职教协作的精彩答卷。